

新新一族

不是所有的美丽都可以明码标价 ◆ 绦子

上次去深圳,找一位在外企当白领的老伙计。一进他们公司所在的写字楼,我就有点被晃得睁不开眼睛:进进出出的女孩们个个鲜衣秀发,亮丽非凡,而且都有一种讨人喜欢的骄傲和光芒四射的活力。我以前每天等电车时勤奋的眼睛从来不肯偷懒,所以观察过不少本市女孩,一直觉得本市的女孩懂时尚、会打扮、清纯乖巧。但从深圳回来之后,我发现本市的车站色彩单调、光线不足,缺少让人回味的气氛,等车打盹儿的时间也明显增多。

记得我当时紧握装腔作势迎出来的老伙计的手,第一句话是:哥们儿,工作环境不错嘛。这句好

像挺标准的客套,居然被他小子听出了弦外之音。他颇为得意地说,都是刚毕业的毛丫头,念书念傻了,呆会儿领你参观工厂,还有更水灵的。我不以为然,正告他别一个劲儿海吹,打工妹和白领丽人在鄙人心中的人格分量虽说是一样的,但人上没上过学,气质不可同日而语。我的话换来他一个仿佛对我的智力水准有点怜悯的白眼儿。我后来知道这份必须坚决讨厌的怜悯之心并不是毫无道理的。我在他们公司下属的工厂还真看见了一位比写字楼里见到的诸位佳人更加美丽,也更有气质的女孩。从她面前走过时,谁都会感到机器

声隆隆刺耳的那个地方实际上很令人心旷神怡。

关于“女孩”。顺便说一下,其实我不太习惯称呼年轻女士为“女孩”,因为一个人从一二岁开始“孩”,一直“孩”到二十几岁,的确肉麻了点。可时下现代汉语遇到针对年轻女子的称谓障碍,我更忌讳用另一个词。

多日劳顿,总算办完公事,老伙计送我至机场。我忽然想起在工厂里看到的那位美丽女孩,就随便问起,老伙计苦笑道,你还惦记着呢?前几天老板下厂看上她,特意调她进写字楼,可她不干,自己走人了。

不知为什么,我觉得那个女孩

的家乡一定是个浑然天成的村落,山清水秀,人心古朴。看来现实总算没来得及把一切有价值的东西毁掉。在这个很多男人也没有什么操守的世界,谁也没有资格对那些另类“女孩”们的行为评头品足。但有位打工女孩用自己富有勇气的抉择告诉人们,尽管在这个时代道德、操守不被重视,甚至遭到嘲笑,骨气这东西却并没有绝迹。不是所有漂亮的脸蛋儿都可以明码标价,任由几个稀里哗啦的铜板贴现。它至少说明这个星球还有些无须借助尘埃传递的亮光。

(请登录新民论坛 BBS.XM-NEXT.COM 情感驿站栏目发帖,长短不限,言之有物。)

不恰当言行提示

商场挽手莫堵道

◆ 杨克昌

日前,在南京路某百货商店的二楼淑女时尚商场,一对恋人亲热地挽着手,慢悠悠地并肩走,嬉笑打闹,蓦然还来个飞吻,全然不顾后来人。商场通道一般只有二米来宽,两人横着走,又搂搂抱抱堵了道,妨碍了顾客来往和选购。

淑女功课

礼仪,是人与人、人与事、人与社会、人与国家、国家与国家之间的一种被公认的基本行为规范。它非常重要,尤其在全球化的今天,它经常会比我们的文凭和实际能力更重要。它是一种润滑剂,对和谐社会的构建,具有十分关键的作用。没有它,社会机器会很快磨损,甚至烧坏。

我们今天所说的国际礼仪,其内涵是大家公认的道德,包括:仁爱、尊重、自由、节制等等。它所达到的目的,是让他人觉得舒适,觉得赏心悦目,而不是自己“礼到了就行了。”

我在国外生活了近二十年,而且多数时间是在崇尚礼仪的日本。由于工作的关系,我常在美国、欧洲和亚洲国家逗留,得益匪浅。尤其对礼仪的体验,更为深切。

一位有教养的女性或男性,会得到人们的赞赏,赢得更多的机会和幸运。从举手到投足,从着装到化妆,从言谈到微笑,甚至从起立到入座,她(他)会处处显示出她(他)的教养和高贵,这样的一位女性或男性,人见人爱。

记得当年我还是个上智大学新闻系学生时,我的第一本书《3分钟颜面体操》出版,使我有机会出席了一个日本朝日集团召集的有众多电视制片人、导演出席的会议。我有3分钟发言时间,介绍自己的新书。

第二天,电视台就给我来了电话,问我是否愿意担任报道介绍中国的节目主持人。我赴日学习的目的就在这一瞬间达到了。我成了第一位在日本电视界抛头露面的外国主持人。我为自己的幸运欣喜,但为何我能中此头彩一直让我纳闷。

直到后来有一天,在工作组用餐时,一位制片人告诉我,大家公认我是一位懂礼貌的中国人。在决定起用我时,不仅是因为我的新书内容具有创造性,他说,我在给邻座倒茶时,用左手手指轻轻地压着茶壶盖的姿势十分优雅,还有我善意大方的微笑。这给了他们十分深刻的印象。这得感谢我的祖父母从儿时即开始对我的礼仪教育。

礼仪教育从儿时开始,它将伴随你一生,使你受益无穷。

我被赞美的理由

◆ 薇妮

休闲时光

云伯摄



细说生活

赶上过好时候了

◆ 王震

去年,我和老公去看新盖的楼盘,我觉得周围环境不错,而且售楼小姐说这房子整体装修,自己只需买些家具就行了,我选中了一套,价位七千六一平米,但老公觉得楼层不太好,价格也有点贵,于是没同意。今年我俩再去时,楼已经盖起来了,价格又涨了,变成八千八一平米,而且好楼层都预订空了,我俩都有些后悔。

昨天,老公回来谈说股市跌了,他买的股票赔了,我心中有些恼火,便开始数落他:“你说你怎么老是关键时刻掉链子?买房吧,去年不买,今年涨了,又买不起了,炒股吧,股市一千多点的时候,你说股市有风险,不能炒,等股市涨到四千点,你又非要杀进股市,结果怎样,赔了吧?还有你不先买房,偏要先买什么车,去年买车十万,而今年这车一下子就降到了八万,你怎么干什么事都赶不上好时候呢?”我越说越气,而老公这时却乐了。

我说:“你还有脸高兴?”老公说:“我当然高兴了,谁说我没赶上好时候?当年我把你娶进门时,也就花了两万块钱,而现在娶媳妇没有二十万恐怕结不了婚,涨幅还是蛮大的嘛!从这点上说,我是赶上过好时候了。”

情话絮语百字文

童话和故事之间

◆ 徐长顺

我站在屋檐下
是想听你说
雨大了,进屋吧
长久的等待
雨停了
我看见另一扇门敞开
泪盈感激
童话和故事之间
我不相信梦是真的
自觉不自觉
互为沉醉
爱的天地辽阔

男人看女人的角度

妻子的养生菜园

◆ 涂宏伟

妻子退休了,无所事事,一刹那感到失去了很多,生活一片迷茫,一时沉浸在麻将桌上,输赢赢赢,喜怒无常。搞得她心力交瘁,坐得腰酸背痛,身体也逐渐发胖起来。

一个偶然的机会,她到城郊散心。眼前的一幕使她惊呆了,田野生机盎然,一片翠绿,头上百蝶纷飞,脚下瓜果飘香。菜农们三五成群,有说有笑,有的在耕地播种,有的在灌溉追肥,有的在采摘果实。好一个“清明上河图”。妻子灵机一动,何不也回归大自然,种几分菜地,一来练练身板,二来培养心情。于是在朋友的帮助下,她在郊区拥有了一块地,开始了田园生活。

有了新的生活坐标,她便忙碌起来,跑遍城中的大街小巷,购置了大批的“健身器械”。什么铁锹、锄头、镰刀、耙子、喷壶、钩担、水桶,大大小小物件,应有尽有。一个城市的“美人”,摇身变成一个地道的“村姑”。她身着粗布衣,头戴碎花巾,脚穿黄跑鞋,像蝴蝶一样,在城乡间飘来飞去。果然不出所料,几个月下来,她变得面色红润,身材均匀,肌肉凸起,健步如飞。逢人神清气爽,谈笑风生,赢得了居住同楼的邻里们的赞叹声,戏称她萌动了“第二春”。

妻子的菜园不到三分田,种菜完全是一种消遣,可她耕种得特别精细。从种到收,生态模式。耕作时,人工开挖,挖一道,翻一

道,耙一道。把地面整得平如水,碎如面。施肥时,底肥用油饼,追肥用大粪,不用化肥。治虫时,手工捕捉,不打药,不用添加剂。一年四季,家中的餐桌上,琳琅满目,花样百出,果红叶绿,味香色美,吃的真正是“放心菜”。平时亲朋好友,冲着这环保菜,隔三差五来家里“享用”一番。女儿已大学毕业,准备考研,在百里之外的学校租房复习,她经不住家乡菜的诱惑,毅然返家就读。女儿常常突发奇想:妈!我要吃小白菜。妻子便随手在菜园里摘上一片,不到半小时,一碗“青枝玉叶汤”端在女儿面前。看着女儿美滋滋地吃着,妻子夸耀道:“我这种的不仅是生态菜,还是成才菜呀!”

家家有本难念的经,家庭也有磕磕绊绊的时候。妻子如果哪天和我赌了气,不需劝说,没有“冷战期”。她一头钻进菜园里,大干一场,权当发泄。回到家里已云开雾散,比当今城里流行的“发泄吧”更见效。

论坛回帖

女幸计划

我们不再愿意对他人提要求,因为那些请求,大多被认为是“过分的”而又“无聊的”。

很是羡慕那些韩国的MM,一个人拉着旅行箱在机场口行走,便会有司机主动上前,帮你搬运;永远不用为找不到厕所而烦恼,因为有那么多地点可以选择;即使夜间单独行走,也能保障个人的安全……遇见的永远是绅士,自然比较容易遇见幸福。女幸计划不就是女性计划吗?专为女子特设的绿色通道,让她们永远被保护着,被呵护着,被疼爱着。

hui hui

要真正地做到尊重不光是表面上增加了哪些先进设施,关键还

是要落实到社会大众的理念中,使一些过去对女性存在偏见和歧视的人群改变看法,让全社会都能理解女性。其实在日常生活中,在家庭之中也可以做到关爱女性的举手之劳,比如男士们在用完厕所后顺手将马桶盖翻下来,这种小事也能体现对女性的体贴。蓝色天蝎

这就是东亚三强的不同吧!可是总觉得他们是在做作,不是说韩国男人还是会打老婆的吗?日本女人还是会遭到强暴吗?硬件再好,也不可能根本改变人骨子里深埋着的的最初的最深刻的信念,是吧!

风尚的岚

这些表面的东西做起来容易

一点,要做到真正尊重女性、爱护女性,首先要从教育抓起,要多培养一些绅士,否则都是卑鄙小人,如何使女性幸福、快乐?潇潇洒洒

我想到了中国一些偏远城市,仍然存在着严重的“男尊女卑”的思想,别谈关爱女性了,就连最起码的尊重都没有。所以我认为,女幸计划推行的基础是先从观念上尊重女性,而后从行动上爱护女性。

经过几代人的改变,今日的女性已经有了翻天覆地的变化,无论是外在的,还是内在的。我不承认“女人天生比男人弱”,但我承认“女人天生比男人更需要关爱”。不论在外多强的女性,她的骨子里总是娇柔的。女幸计划的推出只是个起点,但愿女性能从精神和物质上同时得到关爱!雪爱卿

